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22. Wahlperiode 15.10.21

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Sandro Kappe und Dennis Gladiator (CDU) vom 08.10.21

und Antwort des Senats

Betr.: Volkshochschule Hamburg: Nach welchem Kriterium werden Unter-
richtsmaterialien ausgewahlt?

Einleitung fiir die Fragen:

Die Hamburger Volkshochschule will Bildung fiir alle bieten und wendet sich
an keine bestimmte Zielgruppe. Es werden fiir alle Gruppen und Interessen
Kurse angeboten.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:
Einleitung fur die Antworten:

Die Hamburger Volkshochschule (VHS) ist der grofite Weiterbildungstrager in Ham-
burg. Sie unterstiitzt das lebenslange Lernen und die personliche, berufliche und
gesellschaftliche Teilhabe und Perspektiventwicklung jeder und jedes Einzelnen. Das
professionelle Bildungsangebot der VHS beinhaltet unter anderem Angebote zur per-
sonlichen Entfaltung und zur Erweiterung der Perspektiven. Dazu gehéren auch Ange-
bote zur beruflichen Weiterbildung, zum interreligidésen Dialog, zum politischen Diskurs,
zur Gesunderhaltung und Achtsamkeit, zum kreativen Gestalten und Musizieren, zum
Sprachen lernen wie auch Schreiben lernen, zur digitalen und analogen Grundbildung
—und vieles mehr. Mit einer Angebotspalette von zurzeit 33 Fremdsprachen ist die VHS
die grofite ,Sprachschule® fir Erwachsene in Norddeutschland.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: Welche Sprachen werden in den Hamburger Volkhochschulen mit
welchem Niveau gelehrt? Bitte die entsprechenden Standorte benen-
nen.

Antwort zu Frage 1:

Zu den zurzeit im Repertoire befindlichen Fremdsprachen der VHS siehe Anlage 1. Die
VHS fuhrt jahrlich Gber 3.000 Sprachkurse online und in Prasenz an rund 250 Veran-
staltungsorten durch. Die Sprachkurse variieren aufgrund der Nachfrage und nach
Angebotszeitraum, sodass sich eine Differenzierung nach Standorten im Zeitraum der
fur die Beantwortung einer Schriftlichen Kleinen Anfrage zur Verfligung stehenden Zeit
nicht vornehmen Iasst.

Frage 2: Welche jeweiligen Lehrblicher werden in den Kursen genutzt?
Antwort zu Frage 2:

Siehe Anlage 2.

Frage 3: Nach welchen Kriterien werden die Lehrbiicher von wem ausge-

wéhlt?
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Frage 4: Sollten aus der Sicht des Senats die genutzten Lehrbiicher demokra-
tischen Werten entsprechen?

Falls ja, wie priift der Senat die Einhaltung?
Antwort zu Fragen 3 und 4:

Die in der VHS fir Fremdsprachen und Deutsch als Fremdsprache (DaF) zustandigen
padagogischen Fachkrafte wahlen die Lehrwerke nach den Kriterien Didaktik, Medien-
vielfalt, Aktualitat, Relevanz der Themen, Auswahl der Fotos und grafischen Elemente
sowie ihre Eignung fur die Erwachsenenbildung aus.

Die zustandigen padagogischen Fachkrafte beziehen bei der Prifung der Lehrblcher
von in der Regel renommierten deutschen und internationalen Verlagen auch VHS-
Kursleitungen sowie Expertinnen und Experten ein. Die padagogischen Fachkrafte pri-
fen regelhaft die Lehrwerke auch hinsichtlich der Einhaltung der demokratischen Werte.
Die grofien deutschen Lehrbuch-Verlage, aus denen fast alle Lehrwerke sind, Uberpri-
fen diese demokratischen Werte ebenfalls. An der Konzeption eines Lehrwerkes wirken
hierzu die Autorinnen und Autoren, Mitarbeitende der Verlage und unabhangige externe
Beratende mit.

Frage 5: Sollten aus der Sicht des Senats die genutzten Lehrblicher aus-
schlielllich Frauen mit Kopftuch abbilden?
Wenn ja, wieso?
Wenn nein, wieso nicht?

Antwort zu Frage 5:

Nein. Die Abbildungen in Lehrwerken sollten die Vielfalt der Gesellschaft zeigen, dazu
gehoren in Deutschland Frauen mit Kopftuch genauso wie Frauen ohne Kopftuch. Es
gehdrt zur Aufgabe eines Lehrwerks, das Verstandnis fir die Vielfalt der Lebenswirk-
lichkeit des Kultur- und Sprachraums der jeweiligen Fremdsprache zu férdern und die
Fertigkeit, sich angemessen in kommunikativen Situationen zu verhalten.
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Anlage 1

Sprachen und deren Niveaustufen fiir Veranstaltungskurse an der Hamburger VHS

Swahili A1 Eingangsstufe

Swahili A2 Grundstufe

Swahili B1 Mittelstufe

Ukrainisch A1 Eingangsstufe

Englisch A1 Eingangsstufe

Englisch A2 Grundstufe

Englisch B1 Mittelstufe

Englisch B2 Aufbaustufe

Englisch C1 Oberstufe

Englisch C2 Oberstufe

English Business Line A1 Eingangsstufe

English Business Line A2 Grundstufe

English Business Line B1 Mittelstufe

English Business Line B2 Aufbaustufe

English Business Line C1 Oberstufe

Franzésisch A1 Eingangsstufe

Franzosisch A2 Grundstufe

Franzosisch B1 Mittelstufe

Franzosisch B2 Aufbaustufe

Franzosisch C1 Oberstufe

Italienisch A1 Eingangsstufe

Italienisch A2 Grundstufe

Italienisch B1 Mittelstufe

Italienisch B2 Aufbaustufe

Italienisch C1 Oberstufe

Spanisch A1 Eingangsstufe

Spanisch A2 Grundstufe

Spanisch B1 Mittelstufe

Spanisch B2 Aufbaustufe

Spanisch C1 Oberstufe

Arabisch A1 Eingangsstufe

Arabisch A2 Grundstufe

Arabisch B1 Mittelstufe

Arabisch B2 Aufbaustufe

Chinesisch A1 Eingangsstufe

Chinesisch A2 Grundstufe

Chinesisch B1 Mittelstufe

Chinesisch B2 Aufbaustufe

Dénisch A1 Eingangsstufe

Danisch A2 Grundstufe

Danisch B1 Mittelstufe

Danisch B2 Aufbaustufe




Drucksache 22/5993 Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

Danisch C1 Oberstufe

Faroisch

Finnisch A1 Eingangsstufe

Finnisch A2 Grundstufe

Finnisch B1 Mittelstufe

Finnisch B2 Aufbaustufe

Deutsche Gebardensprache

Galisch (Eingangs-, Grund-, Mittelstufe)

Georgisch (Eingangs-, Grund-, Mittelstufe)

Griechisch A1 Eingangsstufe/Specials

Griechisch A2 Grundstufe

Griechisch B1 Mittelstufe

Griechisch B2 Aufbaustufe

Hebraisch A1 Eingangsstufe

Hebraisch A2 Grundstufe

Hebraisch B1 Mittelstufe

Hebraisch B2 Aufbaustufe

Specials / Hindi A1 Eingangsstufe

Isldndisch A1 Eingangsstufe

Islandisch A2 Grundstufe

Islandisch B1 Mittelstufe

Islandisch B2 Aufbaustufe

Japanisch A1 Eingangsstufe

Japanisch A2 Grundstufe

Japanisch B1 Mittelstufe

Japanisch B2 Aufbaustufe

Jiddisch A1 Eingangsstufe

Jiddisch A2 Grundstufe

Jiddisch B1 Mittelstufe

Specials/Koreanisch A1 Eingangsstufe

Koreanisch A2 Grundstufe

Koreanisch B1 Mittelstufe

Kroatisch A1 Eingangsstufe

Kroatisch A2 Grundstufe

Kroatisch B1 Mittelstufe

Latein A1 Eingangsstufe

Latein A2 Grundstufe

Latein B1 Mittelstufe

Niederlandisch A1 Eingangsstufe

Niederlandisch A2 Grundstufe

Niederlandisch B1 Mittelstufe

Niederlandisch B2 Aufbaustufe

Niederlandisch C1 Oberstufe
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Norwegisch A1 Eingangsstufe

Norwegisch A2 Grundstufe

Norwegisch B1 Mittelstufe

Norwegisch B2 Aufbaustufe

Norwegisch C1 Oberstufe

Persisch A1 Eingangsstufe

Persisch A2 Grundstufe

Persisch B1 Mittelstufe

Persisch B2 Aufbaustufe

Polnisch A1 Eingangsstufe

Polnisch A2 Grundstufe

Polnisch B1 Mittelstufe

Polnisch B2 Aufbaustufe

Portugiesisch A1 Eingangsstufe

Portugiesisch A2 Grundstufe

Portugiesisch B1 Mittelstufe

Portugiesisch B2 Aufbaustufe / C1 Oberstufe

Brasilianisch Portugiesisch A1 Eingangsstufe

Brasilianisch Portugiesisch A2 Grundstufe

Brasilianisch Portugiesisch B1 Mittelstufe

Brasilianisch Portugiesisch B2 Aufbaustufe / C1 Oberstufe

Russisch A1 Eingangsstufe

Russisch A2 Grundstufe

Russisch B1 Mittelstufe

Russisch B2 Aufbaustufe

Schwedisch A1 Eingangsstufe

Schwedisch A2 Grundstufe

Schwedisch B1 Mittelstufe

Schwedisch B2 Aufbaustufe

Schwedisch C1 Oberstufe

Thailandisch A1 Eingangsstufe

Thailandisch A2 Grundstufe

Thailandisch B1 Mittelstufe

Tschechisch A1 Eingangsstufe

Tschechisch A2 Grundstufe

Turkisch A1 Eingangsstufe

Turkisch A2 Grundstufe

Turkisch B1 Mittelstufe

Turkisch B2 Aufbaustufe

Ungarisch A1 Eingangsstufe

Ungarisch A2 Grundstufe

Ungarisch B1 Mittelstufe

Ungarisch B2 Aufbaustufe
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* Die jeweiligen Stufen kdnnen sich noch in weitere Unterstufen differenzieren. Es variieren nach Angebot, Nachfrage und nach
Semester die Niveaustufen und die Veranstaltungsorte. Deutsch als Fremdsprache (DaF) hat die Niveaustufen A1-C2.



Drucksache 22/5993

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

Anlage 2

yosinaqg ETEYNECER HONESLIFgyy ‘I’ LV ¥3IH NIHOSNIW
yosineq Bes\ JegenH HONGSYNY ‘2 19 NIHOSN3IW
yosineq Bes\ JegenH HONGSYNA ‘L9 NIHOSN3IW
yosineq Bes JegenH HONGSYNA 22V NIHOSN3IN
yosineq Pes JegenH HONGSYNA ‘L '2v NIHOSN3IN
yosineq Bes JegenH HONGSYNA ‘2 LY NIHOSN3IW
yosineq Pes\ JegenH HONGSYNA ‘L' LY NIHOSN3IW
yosinag bes/ Jegeny (HONESHNM) SYNMSONNYIILNIIHO ¥3A - ANYIHOS.LNIA NI NIF31 NIFN
yosinag SEIEINEDY HONEGSONNGN ANN -SYNM ‘29/+19 4N¥39 ANN OV.LTIV NI HOS1N3A - L JINIT
yosinaQ usyoelds }ay ysuig NOY-AAQ LIN HONGSONNEGN ANN -SHNM 19 4NY39 ANN OVL1TV NI HOS1N3A - L JINI
yosinaQ Peps uadwaH &N "Iq Z 113L 'SHNMSONNYAISILAGVYHJTY ‘FHOSLNIA SNI LHVLS HHI
yosinaQ Peps uadwaH &N "Iq L 113L 'SYHNMSONNYAISILIFYHATY ‘FHOSLNIA SNI LHVLS HHI
yosineQ beliap Jageny SHNMYOA 'SNTd ILLIYHOS 31SH3
yosineq Belap Jageny SYNMSOIILSNIF 'SN1d ILLIYHOS 31543
yosinaQ belsA JaganH SHNMSHIAILSNIT ‘NAN SNTd ILLIYHOS I1SH3
yosinaQ besA Hagnyos a9 Japaubajul Jjw yongspagly pun -siny ‘20 NIONNANNMYT
yosinaq Hqwo 9j8] id3LIaM HOVANIT
yosineQ usyoeids 18|y 1suig UsUIST-Ydosinag sul buniymjuig 'SYNMHYOA ¥3d
yosinaQ usyoelds a3y ysu3 SO oIpNy ¢ Y yongs)aqy pun -1ya1 ‘NIN ¥ ZLV1d ¥IANITHIG
yosiueq JsgenH HONGSL1I3gyV ANN -SY¥NM 2V T1ANIMY idIA SIMMVYNS IA
yosiueq belsA JaganH HONGS L1134V ANN -S¥NY +1V 1TINIMV idIA SIUMVYNS IA
yosiueq [epuap|AD) 19 MSNVA3dF/d
yosisauiyn bela Jageny yongsiny ‘gv+1v OVI1 OVI1
yosisauiyn bele Jageny yongsjeqly ‘gv+1v OVI1 OVI1
yosissuiyp ZIBMYDS ‘SY00geuly) HONGYH3AT '€ HOSISANIHO FHOSIIMVYYd IN3IN SvaA
yosissuiyp ZIBMYDS ‘SY00geuly) HONASLI3gyV ‘€ HOSISINIHO FHIOSIIMVYEd AN3AN Svad
yoasisasuiyp Ssald uoneonp3 Jaybiy VNIHO NI N3837 - N3g37d3 HOSISANIHO
yosissuiyp §sald uolednp3 JaybiH VNIHO NI NOILVINNIWNOMSdNY 39 - N3g37d3 HOSISINIHO
yosisauiyn s)oog euly) € yongiya ‘NIMOIALNT ¥YNIHO
yosisauiyn s)oog euly) Z yangiya ‘NIMOIALNT ¥YNIHO
yosisauiyn s)oog euly) € yongsyaqly ‘NIMO3IALNT YNIHO
yosisauiyn s)oog euly) Z yangsyaqiy ‘NIMO3IALNT YNIHO
ssauisng ysi|bug uayoeids 19y 1sui] 3009 SuspniS ajelpawldiu] ‘+19 YIMOJINT
yosiueliseig usyoelds a3y ysu3 HONGS 11394V ANN -4H31 ‘L9 € 1ISvdd VAINIAY OAON
yosigely uayoeids 1y 1sui] yongsbungn ‘Zv-Lv N3N iNVIVS
yosigely uayoeids 19y 1sui] yongsiny ‘zy-1v N3N iNVIVS
ayoeids Bepap usjeLajewaya’]

uajelajewaya 9yzjasabuig




Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

yosljbug

Della\ ussjpuIo)

uonip3 MeN ‘L9 ¥IHSTHH4TY - LHVLS MINV

Drucksache 22/5993

yosijou3 Depa uas|auio) £102/90 ‘uonip3 MaN 2V ¥IHSTHH4TY - LHVLS MINV
yosinag bepaA JaganH HONgSL1I3g4V ANN -¥H3T ‘¥ SN1d 3LLIYHOS
yosinag DepaA JaganH abeyny " ‘aNVIHOSLNIA NISSIMSISYE 'ONNYIILNIIHO ¥NZ
yosinag usyoelds Ba|y Jsulg LV SHNMSONNYIISILIIVHJTY - Z SI9 V NOA
yosinag besA-19ganH yongsyiegly winz NOY-dd YW yongs)iagquy pun -siny /L9 i18ydls
yosinag besA-19ganH yongsyiegly winz NOY-Ad YW yongs)iagquy pun -siny “}/19 i18ydls
yosineQ bepap-1agenH yongsiny ‘+19 j48yolg
yosinag Depap-1agenH dJ-0Ipny Jiw yongsyaquy ‘+14g 48ydls
yosinag bela/ JaganH Zl-/ uoipye] ‘yongsyiagly wnz gJ-gdIN W Yyongsyiagly pun -siny ‘Z'zg lIsnpe jJayols
yosinag beja/ JaganH 9-1 uopye7 ‘yongsyiegly winz gJ-dIiN I Yyongsyiagly pun -siny ‘L°zd [I9npfe jJayols
yosineg OVTd3IA 439dNH HONESLIFgyY INNZ aJ + HONESLI3gdY ANN -SYNX 9 N3N SNTd ILLIYHOS
yosineg OVTd3A 439dNH HONESLIFgyY INNZ dJ + HONESLI3gdY ANN -SYNX 'S N3N SNTd ILLIYHOS
yosineg OVTd3IA 439dNH HONESL1IFgyY INNZ dJ + HONESL1I3gdY ANN -SYNX ¥ N3N SNTd ILLIYHOS
yosineg OVTd3IA 439dNH HONFSL1I3gyY INNZ dJ + HONESLI3gdY ANN -SYNX '€ N3N SNTd ILLIYHOS
yosineg OVTd3A 439dNH HONESL1IFgyY INNZ aJ + HONESLI3gdY ANN -SYNX 2 N3N SNTd 3LLIYHOS
yosineg OVTd3IA 439dNH HONESLIFgyY INNZ dD + HONESLIFgdY ANN -SYNX 'L N3N SNTd ILLIYHOS
yosinag DepaA JaganH HONGSONINIVYL ‘€ N3N VHAV SN1d ILLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONESYNM '€ N3N VYHJTVY SN1d 3LL1IMHOS
yosinag bepaA JaganH HONESYNM 2 N3N VHJTVY SN1d 3LL1IMHOS
yosinag bepaA JaganH HONESYNM ‘L N3N VYHATY SN1d 3LL1IMHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NXY ‘9 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NM ‘G 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NY ‘¥ 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NY ‘€ 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NY ‘2 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ANN -SY¥NY ‘L 4NY39 ANN OVLTIV NI LLIYHOS ¥N4 LLINHOS
yosinag usyoelds Ja|y jsulg HONGdH31 - 1O NIN IMNNGTILLIN
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘z'L9 ¥31H NIHOSNIN
yosinag bepaA JaganH HONGSLI3gyYV 2'19 ¥3IH NIHOSNIW
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘119 ¥3I1H NIHOSNIN
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyY ‘L°L g ¥3IH NIHOSNIW
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘z'zv ¥31H NIHOSNIN
yosinag bepaA JaganH HONGSLI3gyYV 22V ¥3IH NIHOSNIW
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘L'z ¥3I1H NIHOSNIWN
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyYV ‘L°2V ¥3IH NIHOSNIW
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘z'Lv ¥3I1H NIHOSNIN
yosinag bepaA JaganH HONGSLIFgyYV 2LV ¥3IH NIHOSNIW
yosinag bepaA JaganH dd olpny Jiw yongs)iagly pun -siny ‘1L ¥3I1H NIHOSNIN




Drucksache 22/5993

yosibug

uayoeidsg 19y 1suig

[ NOILYSHIANOD NI

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

yosibug usayoelds nepy Jsul3 10/29 NOILYSHIANOD NI
yosibug uayoeidsg 19y 1suig NOILVYSH3IANOD NI
yosijbug belia uasjpuio) (uonip3 puz) SYILIVIN HLIVIH
yosijbug usayoeldg By ysuig HSITON3 TVAINLNS iLVIEO
yosijbug usayoeldg By Jsuig yongsbungn pun -siny ‘LY 13y
yosibug EEYNERERY yongsyaqy pun -siny Ly i1l 404 09
yos||bu3 Depa JogenH 020z uonipa pasiAal ‘YO00g3SHNOD JLYIAINYILNI ¥3ddN Va0 1D
yos||bu3 beps Jogeny 610 uonipe pasiAal ‘YO00g3ISHNOD JLVYIAIWYHILNI ¥3ddN 1IvIO01D
yos||bu3 Bepa JoganH MOO093ISHYNOD JLVIAIWHILNI ¥3ddN V901D
yosi|bug Beps 1ogenH|  3oogyIoA (-luld) pue Y00gs ypm 3oog Suspnig ‘uolipd pasiael ‘31VIAINYILNI-IHd Tvg019
yos||bu3 Depa Jogeny uonIpd pasiAal “MO0g3SHNOD FLVIAIWHILNI VA0 1D
yos||bu3 Depa Jogeny uonIpd pasiAal “MO093SHNOD FLVIAIWHILNI TVA01D
yos|jbug beps JogenH Y0093SdN0OI ILVIAIWIILNI TvaOT1O
yos|jbug belap Jageny 3009 sjuapniS ‘q3ONVAQY Tva0 19
yos||bu3 Depa Jogeny uonIpd pasiadl “YOO0FISINOD AIONVAQY VIO
yosibug Beps/\ uaspuIo) ¥31HVLS - IDIOHD 1SHIS
yos||bu3 usyoelds }aly Jsul3 HONGS LIy ANN -4H3T 'L 9 YIHSIH4TH AVMAIVS
yos||bu3 usyoelds }aly Jsul3 HONGS LIy ANN -4H3T 2V YIHSIH4TY AVMAIVS
yos||bu3 usyoelds Joy Jsul3 (€10Z @beynenaN) HONGSLIAGYY ANN -9H3T ‘19 AVMAIVH
yos||bu3 usyoelds Joy Jsul3 (910Z @beynenaN) yongsbungn pun -siny ‘M3IN L9 AVMHIVS
yos||bu3 usyoelds Jay Jsul3 (€10Z @beynensN) HONGSLIAGYY ANN -HH3T 2V AVMYAIVH
yos||bu3 usyoelds Joy Jsul3 (910Z @beynenaN) yongsbungn pun -siny ‘M3IN 2V AVMHIVS
yosipug uoyoelds Jopy 1suig HONGSLIFgayyY ANN -4H3T 'LV AVMYIVAS
yos||bu3 usyoelds Joy Jsul3 (G10z @beynenaN) yongsbungn pun -siny ‘M3IN LV AVMHIVS
yos||bu3 usyoelds }aly Jsul3 HONES1I3gyY ANN -4H3T ‘'S AVMYHIVH
yos||bu3 usyoelds }a[y Isulg HONES 11399V ANN -4H3T ‘2 AVMAIVH
yos||bu3 usyoelds Jely Isulg MOO4g S.LINIANLS (uonipd puz) 31VIAIWHILNI ¥3ddN IOV4Z30V4
yos||bu3 usyoelds Jaly Isulg MOO04g S.LINIANLS ‘(uonipsd puz) 31VIAINYILNI JOV4230V4
yos||bu3 usyoelds }ely Isul3 MOO0g S.INIANLS ‘(uonipd puz) A3ONVAQY JOV4Z30V4
yosipug uoyoelds Jopy 1suig MO0g3SHNOD ‘1O AILINITINN HSITON3T
yosipug uoyoelds Jopy 1suig MOO093ISHINOD ‘29 A3 LINITINN HSITONT
yosipug uoyoelds Jopy 1suig MOO0g93ISHYNOD ‘L9 AILINIINN HSITONT
yosibug usyoelds Jely Isulg 19 STIHAVEOO0IF LIND0d ¥HOMLIN HSITONI
yosibug uayoelds §apy 1sulg 19 SSYJINOD HSITON3
yosibug uayoelds §apy 1sulg 2V SSYJINOD HSITON3
yosibug uayoelds §apy 1sulg LV SSYdJINOD HSITON3
yosijbug bepa ussjpulo) uonip3 MaN ‘29 ¥3HSTIY43Y - 1HVIS MAN VY




Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

ssauisng ysl|bug

Beliap ussjpulo)

peojumoq
-€dIN Se solpny Jw 400gqyJoAA (Uolipg yunod) ‘LY SHINNIDILG YO HSITONT SSANISNG

ssauisng ysijbug

Bello uss|ouI0)

peojumoq
-€dIN Sle solpny Jw yongsiny (Uolip3 yunod) ‘L SYINNIDIAG Y04 HSITONI SSANISNG

ssauisng ysijbug

Della\ ussjpuIo)

(Uonipa YiG) uonipg MmN "MOOEMHOM ‘LD SSINISNE HO4 SISYd

ssauisng ysijbug

Della/\ ussjpuIo)

YOOgXIOM LD SSIANISNE HO4 SISvE

ssauisng ysijbug

Della\ ussjpuIo)

oog s,juepnis ‘LD SSANISNY ¥O4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ uss|puIo)

(Uonips yig) uonip3 MeN ‘HONGSHNM 'LO SSINISNE HO4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ ussjpuIo)

(uonip3 MAN) MOOEMHOM ‘29 SSANISNG ¥O4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ uss|puIo)

MOOEIMHOM 29 SSINISNG YO SISvd

ssauisng ysijbug

ETEINEEENTR)

(uonipg MaN) ‘HONESHNY ‘2d SSANISNE HO4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ ussjpuIo)

HONESYNX 29 SSANISNG HO4 SISvd

ssauisng ysijbug

ETENEEENR)

(Uonipg MAN) MOOEMHOM ‘L9 SSANISNG ¥O4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ ussjpuIo)

MOOEIMHOM ‘L9 SSINISNG YO SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ ussjpuIo)

(uonipg MaN) HONGSHNM ‘L9 SSANISNG ¥04 SISvd

ssauisng ysijbug

ETENEEENR)

HONESYNX ‘19 SSANISNG HO4 SISvd

ssauisng ysijbug

Bella/\ uss|puIo)

| 9 18ysaljoy |euolsssjold 1HV.LS MIN V

Drucksache 22/5993

yos|jbug uayoeids 19y 1s43 19 MON HS3H43d
yos|jbug uayoeldg 1y 1sui] ¢V MON HS3d43d
yos|jbug uayoelds 1Py 1sui] ¢'¢¥Y MON MHOML3N
yos|jbug uayoeids 1y 1sui] L'¢V MON MHOMLAN
yosi|bu3 usyoe.ds ey Jsuig uojuedwoy Jauels LY MON YHOMLIN
yos|jbug uayoelds 1Py 1sui] LV MON YHJOML3IN
yosi|bu3 bujuiea olydesboas |euoleN (uoip3 puodag) yoog sudpnis ‘J1VIAINHILNI ¥3ddN 3411
yosi|bu3 belis/ uasjpuio) (uonip3 puodag) yoog suspnis ‘J1VIAFNHILNI-THd 3411
yosi|bu3 bujuieaT olydesboas |euoleN (uonip3 puodag) yoog sudpnis ‘J1VIAINHTLNI 3417
yosi|bu3 belis uasjpuiod (Uuonip3 puodag) Yoog sudpNIS ‘AYYINIWITI 3411
yos|bug uayoeids 1y 1sui] 19 MON M1VL S. 131
yos|jbug uayoeids 19y 1sui] ¢V MON M1TVL S.131
yosi|bu3 usyoeids 18|y 1suig %009 sjuspnis 2y M3IIATY HSITONI AOrN3 S.131
yosi|bu3 usyoeids 18|y 1suig %009 sjuspnis ‘LY M3IIATYH HSITONI AOrN3 S.131
yos|jbug uayoeids 19y 1sui] 3009 sjuapniS ‘Z'1L9 HSITONI AOMN3 S.131
yos|bug uayoeids 19y 1sui] 3009 sjuapniS ‘L'1.9 HSITONI AOMN3 S.131
yosi|bu3 usyoeids 18|y 1suig 8sIn0) Jewwel ‘L9 HSITONI AOFN3 S, 137
yos|jbug uayoeids 19y 1sui] 3009 SJuspniS ‘Z'2v HSITONI AOMN3 S.131
yos|bug uayoeids 19y 1sui] 3009 SjuapniS ‘L°Z2v HSITONI AOMN3 S.131
yos|bug uayoeids 19y 1sui] 3009 SJudpniS ‘Z'LV HSITONI AOMN3 S.131
yosijbug usyoeldg B[y Jsuig 3009 SJudpnisS ‘L' LV HSITONI AOMN3 S.131

10



Drucksache 22/5993

yosielqaH Peps uadwaH &N "Iq abejny G 'ablyoeldsyosinaq Jnj YosieiqaH - 43439 LIYAI
yosielqaH bels uadwsH 81N "Ig abiyoeidsyosinaq Jny yosielqaH - 4aM39 LIYAI
yosielqaH Peps uadwaH &N "Iq NINHIT NIFIFHHOS ANN NIS3T L4I4HOS IHOSIYHEIH 31A - LIHAI
yosiyoalo beps JogenH HONGSdNM - ¢V idNvd
yosIyoalo beps JegenH HONGS113gyV - ¢V idINvd
yosiyoalo beus JogenH HONGSdNM - LV idNvd
yosIyoalo beps JegenH HONGSL113gydV - LV idINvd
yosiyoalo beliop eled g WAINITT3
yosiyoalio beliop eled Y VMINIT13
yosisozuel4 Deps J8genH gnejn usp Jnj yasisqzueld i(S3ONVOVA S31 JAIA
yosisozue. bes JaqanH 19 3SIdd3d

yosisgzuel4

usyoe.ids 1oy Jsuig

yongsbunqgn pun -siny ‘L SIVONYY4 NI STHLNOONIY

yosisgzuel4

bes Jagqany

¢V _dNorNog3y

yosisgzuel4

Bella/\ ussjpuIo)

yongsbungn pun -siny jA-za|ly ‘L9 SIAILOILSHId

yosisgzuel4

ETENEEENR)

yongsbungn pun -siny jA-za|lY ‘LY SIAILOILSHId

yosisgzuel4

bes JlagqanH

HONGSLI3gyY ANN -¥H3T ‘L9 iVA A NO

yosisgzuel4

bes JaqanH

(eqebsny apaisiienie) Lg i VA A NO

yosisgzuel4

bes JlaqanH

(egebsny apaisiienpie) gy i VA A NO

yosisgzuel4

bes Jlagany

(agebsny apaisiienpy) LY i VA A NO

yosisgzuel4

bes JagqanH

| V HOSISQZNVHd OZZ3INH3LNI

yosisgzuel4

usyoe.ids 1oy Jsuig

LV dNvT1dN N3d dNd HOSISQZNVYHA

yosisgzuel4

ETENEEENR)

3JSI13d 310 HNd HOSISQZNVHS i39OVAOA NO9

yosiuui4 bepe usdwaH ad ¥w yonqaya ‘| 181 “FNTOM ‘ISHVYM ISMA
yosiuul4 belsa uadwaH 8N "Iq € INTOM ‘ISMVYM ISMA
yosiuuig Bepap uadwaH a0 IQ (9102 ‘abeyny 'z) 2 INTOM 'ISHVM ‘ISMA

ssauisng ysijbug

usyoe.ids 1oy Jsuig

¥00g S uspn]s sjelpaulisiul-ald ‘L g Y3IMOdINT

ssauisng ysijbug

belia uewbuo] uosiead

(uonip3 pig) ILVIAINYILNI-THd H3AVITLINIVIA

ssauisng ysijbug

bejla uewbuoT] uosiead

(uonips pig) I1VIAINYILNI ¥IddN ¥IAVYIT LINHVIN

ssauisng ysijbug

belia uewbuo] uosiead

(uonip3 pig) ILVIAIWHILNI H3AVIT LINAVIN

sseauisng ysijbug

belia uewbuo] uosiead

(NOILIQ3 M3N) AYVY.ININITI ¥IAVIT LINHVYIN

ssauisng ysijbug

bella uewbuo] uosiead

(uonip3 pg) AMVININTTI HIAVIT LIMAVIN

ssauisng ysijbug

belia uewbuo] uosiead

(uonip3 pig) AIONVAQY ¥IAAYIT LIMHVYIN

sseauisng ysijbug

belia uewbuo] uosiead

HSITON3 SS3NISNG I LVIAIWSTLNI - 43Adv3T LIMHVIN

ssauisng ysijbug

Belle/\ uss|guIo)

uonips Mau ‘zg-19 MIV.L TIVINS ANV ONIZITVIOOS HO4 HSITON3

ssauisng ysijbug

ssald AIslaAlun pIoJXO

80lj0B.Id BUIUQ YIm 3oog sjuspnis ‘L g-2v JLVIAIWHILNI-IHd LTNSIH SSINISNG

ssauisng ysijbug

Beliap uasjpulo)

peojumoq
-CdINl S[E SoIpny }w Y00gyIOAA (UoIPT yunod) ‘2v SHIANNIDIE HO4 HSITONT SSANISNG

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

ssauisng ys!bug

Beliap ussjpulo)

peojumoq
-€dINl se solpny Jw yongsiny (Uolip3 yunod) ‘2v SYINNIDIG JO4 HSITONI SSANISNG

1"



Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

yosiueder

Dellop eysng InwieH

(HONES1I3g4dyY ANN HONESHNM) IVMIY 19 OLODNYEVIN

Drucksache 22/5993

yosiueder Deps/ 3sng Inw|oH (HONGS 11389y ANN HONASHNM) IVMIY L 8/2Y OLODNYVIN
yosiueder belisp exsng inwijsH (HONGS 11384V) IVMIY 22V 0LODNIVIN
yosiueder belisp eysng inwijsH (HONGSYNY) OOANS LYY T2V OLODNYVYIN
yosiueder belisp exsng inwijsH (HONGS 11384V) IVMIY 'L '2V OLODNIVIN
yosiueder belisp exsng inwijsH (HONGSYNY) OOANSLYM ‘L'2Y OLODNYVIN
yosiueder Bepa) aysng InwjeH (HONGSLIFg4V) IVMIY 'LV OLODNYVIN
yosiueder Bejis/\ exsng InwieH (HONGSHNM) 00ANSLYM 'LV OLODNYVIN
yoisuaijey| uayoeldg nay 1sul] Y104Vd V1I0OA Y
yosiuaijey| Belia JagqenH idZNVOVA 37T VAIA
yosiuaijey| Belia JagqenH 10/19 T VITVLI VZZVId
yosiualey| beliap Jageny 4ongsyaquy pun -siny ‘Lg OSSYd OdOd OSSVd
yosiuaiey belsA JaganH VNVITVLI VEINLTND 3 VNONIT I OSHOD 20/1LD I[4VOVIN OAONN
yosiuaiey| belsA JaganH VNVITVLI VENLTIND 3 VNONIT 1A OSHOD 29 I4VOVIN OAONN
yosiuaiey| bless JaganH dd-olpny pun gAQ ¥Ww yongs)aqy pun -1ys ‘19 - G 0SSIHAST OAONN
yosiuaiey uoizIp3 YINTVY ad-olpny pun gAQ ¥w yongsysqly pun -1ysT ‘2d - ¥ 0SSIH4ST OAONN
yosiuaiey| belsA JaganH ad-olpny pun gAQ ¥w yongsysqly pun -1ysT ‘L g - € 0SSIH4ST OAONN
yosiuaiey| belsA JaganH ad-olpny pun gAQ ¥w yongsysqly pun -1ysT 2y - ¢ 0SSIH4ST OAONN
yosiuaiey| belsA JaganH ad-olpny pun gAQ ¥w yongsyaqly pun -1ysT ‘LY - | 0SSIH4ST OAONN
yosiuale)| Beliap JagenH yongsjaqly pun -siny ‘Ly j13ZNO IN
yosiuaiey| enbul|ip3 1uoizip3 (G10Z ®beyny ') 'sgd-0Ipny g "W ‘| BLE|SU Ouel|e}|,T
yosiualjey beliap Jageny L V HOSINIITVLI OZZ3WH3LNI
yosiuaijey| bela Jageny ¢V INVINOd
yosiuaiey| usyoeids 18|y 1suig yongsyaquy pun -1ya ‘2g/+19 OAONN FHIIVId NOD
yosiuaiey| usyoeids 18|y 1suig yongsyaqy pun -1yaT ‘g OAONN IHIOVId NOO
yosiualey| usyoeids 18|y 1suig 4yongsyaquy pun -1ya ‘2¥ OAONN IHIOVId NOO
yosiuaiey| usyoeids 18|y 1suig yongsyaqiy pun -1ys ‘19 3430VId NOO
yosiuaiey usyoelds B[y Jsuij INIGNVE OVIO
yosiualjey| belsa Jageny yongsyaquy pun -siny ‘1.9 jOdvIHO
yosiuaiey uayoelds napy 1suig +19 NId OYYNZZY
yosiualjey| uayoeids 19y 1sui] ¢V OAONU QYOI TV
yosiualjey| uayoeids 1y 1sui] LV oAONU QHOITIV
yosiualjey usyoeids ne[y 1suig HONASLI3gyV ANN -4H31 L9 08DV
yosileo belsp eysng inwisH d0-gdw Jw ‘LY NESAIN "HIONYLANY ¥N4 HOSIYI
IPUIH belie uadwaH i0104 IdNIH
IPUIH bepa uasjpulo) ¢V-LV IONIH
yosielqaH Beap uadwaH an "Iq uaula| UaqIaJyds pun uasa| PUYyos ayosielgay aig ‘4339 1OrLio
yosieiqoH bea xuUe LLIMHOS ¥0d LLIMHOS ‘LIYAI
yosielqaH uowspeoy 139 M3T1IHO VIVHOLVHVH NIN LIHAI

12



Drucksache 22/5993

yosisaibnyod

bea JlaganH

yongsyiagly pun -siny ‘LY ||enpe i1ISvyg 10

yosisaibnyod

bea JlaganH

yongsiny Zv-1V i1ISvyg ‘10

yosisaibnyod

bea JlaganH

yongsyeqly ‘Zv-LV i1isvyg ‘10

yosisaibnyod

uayoeidsg 1y 1suig

HONGSLIFgyY ANN -¥H3T ‘29 ¥VIN 04 S3dvdld

yosisaibnyod

uayoeidsg 1y 1suig

HONGSLIFgyY ANN -¥H3T ‘19 ¥VIA 04 S3dvdld

yosiujod Depa JogenH HONAGSL1I3gyVy dNN -SYNH 2V T13NINY iNV.LIM
yosiujod Depa JogenH HONGSLI3gydVY dNN -SYNH ‘LY T1ININY iNV.LIM
yosiujod| yoAogqo moxAZer jo¥zS H0OT0Yd HONGYH3A1 ‘2 NMSTOd Od iiivddNH
yosiujod| yoAdgo moyAzar ejonzs 90104d yonaquya ‘L NMS10d Od iiivdydNH
yosisiad BepsA piysioyy HONGYH3AT 2V HOSISYAd NIHOIHCS HIM
yosisiad usyoelds Jo[y Jsul3 solpny Jw yongsbungn pun -siny “YIONYANY HNd4 HOSISHId 'LV INVH Vg
UOSIBeMION wweq usjedde) HONALX3L (+102) NIALS Yd NIFLS
UOSIBeMION wweq usjedde) HONAS113gyV ‘(+102) NI31S Yd NIF1S
osIbamION wweq uajadde) HONAGL1X31 (Z10Z) 1I3A Yd
yosIBamION wweq usjedde) HONAsS113gyy ‘(2102) I3A Yd
yosibemIoN Belianuabig Z 1131 '930 Y04 MSHON
yosibamlioN uayoelds By Jsuig 4yongsiny ‘gy-1v ‘neu 9340 ¥O4 MSHON
yosibemIoN wweq usjedde) HONAG1X31 ‘139439 Yd ¥3H
yosibamlioN wweq usjadde) HONAGS1I3gyyV ‘139439 Yd ¥3H

OSIPUBIIOPAIN

bes Jegany

yongsiegiy pun -suny - 19 iMN3T LVM

OSIPUBIISPAIN

bes Jegany

4onqgsjiagly pun -siny ‘Lv [IBNPe iMN3T LYM

OSIPUBIIOPIN

bes Jegany

HONESYNM 2V iMNIT LVYM

OSIPUBIIOPSIN

bes Jegany

HONES1I3gyV 2V iMN3T LVYM

OSIPUBIIOPIN

bes Jegany

HONESHNM 'LV iMNIT LVM

OSIPUBIIOPIN

bes Jegany

HONESLI3gyYV 'LV iMN3T LVYM

YOsIpuespaIN 020y (SIANM UY) 2 MI0FLSHIL ‘NIADITVLSHIANY A¥IAHOATD HOOA SANVIHIAAN
YOsIpuespaIN 020y I ¥309LSMIL ‘NIDITVLSHIANY IAHIAYOATD HOOA SANVIHIA3N
YosIpuespalN usyoelds 33|y Jsulg [els1eWaUIUQ + Yydngsiny ‘nau zg-19 NYIAIN dJO SANVIYIAIN
YOsIpuespaIN usyoelds B3|y Jsulg yongsyieguy pun -siny ‘1 9-zg 31.L03443d HVYVYN SANVIYIAIN

OSIPUBIIOPAIN

uayoeldg 19y jsul]

[L8jeWaUIUQ + Yydngsiny “L8-2v N3N J1LOV NI SANVIHIA3N

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

uiajeT] Depa "0 Jsuyong pueqixal ‘SINIHE VINIYd
uiajeT] Depa/ Jauyong' 9 D pueqyiaibag 'SINTHE VINIYd
uisjen Depa/ JaganH NIFL1V1 dN4d LI3Z HOITANT
'¢00c ge

yosieosy S|OXS ‘oizel sue)s ez Jejuad | usgebsny ||y BGPUSMISA USsINY UaJasun ul ‘HONASONNEN ANN -¥HIT ‘2 INSLYAYH OWION
yosieosy gaibez "ebiluy exs|oxs HONESONNEN ANN -¥H3T 'L IMSLVYAYH ONIDN
yasippir bepa/ aysng dNL1NM dNN IHOVHAS FHOSIAdIr 31d NI ONNHHAANIT
yasippir bepap usdwaH NINY3T NIFIFHHIOS ANN NISTT HISIAdIM -LIML AVE LML ‘SAIF-431V ¥3d
yasippir abpajnoy sJauuibag Joj 8sino) d)a|dwo) YL :HSIAdIA TVYINDOTI0D

13



Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

yosuebun

159depng ‘Opey [BIWSPENY

| pueg iOYZSHOYVADVIN LLI ‘OTIVH

VESEI Bejis/\ JogenH HONESLI3gdV ANN -SdNY LV 113209 3N
VESEI usyoelds 11aly 1sui3 4ongsBungp) pun -sinyj '9UsRHG0SaBL0] JNJ YOSPUNL L g iNISTID AV 10
VESEI usyoeIds 11aly 1sui3 4ongsBungn Mau Zv-1V iNIST3D AV 10
VESEI usyoeIds 11aly 1sui3 4oNgsIny Nau gv-1V iNIST3D AV 10

yosIyoayos |

bes JaganH

HONgYHIT " iISYA FAVLIA

4osIyoayos |

bels JlaganH

HONES.LIFFyV “iSYA NYLIA

yosIyoayos |

beld ‘bela sijodoy

(£102) @0 | ‘ydongsyagly ‘yonaiya ‘L LLIYHOS ¥Nd4 LLIYHOS HOSIHOFHOSL

yosipuejiey | usyoelds Ja[y Jsui3 HONGS 113V HAONYANY N4 IVHL - LV IYVavsS 9NNVYS
yosipuejiey | beus usspuI0) HOSIANYTIVHL SN1d SYNMHOVYS
yosipuejiey | usyoelds Ja[y Jsui3 aos-olany 1IN HONGYH31 "H3ONYANY N4 IVHL - LV IYVavsS 9NNVYS
yosipuejiey | Depa Jojlomsiajne gaa HONGYH3T ‘NINYIT HOSIANY1IVHL HOVANIT
yosiuedg usyoelds B[y Jsuij HONgYH31 ‘NAN Odldvy
yosiuedg usyoelds Ja[y Jsui3 HONGSONNGN ANN -SYNH ‘19 OAINN OLSNDO NOD
yosiuedg usyoelds Jay Jsui3 HONGSONNEN ANN -SYNH ‘2¥ OAINN OLSNO NOD
yosiuedg usyoelds Ja[y Jsui3 HONGSONNGN ANN -SYNH ‘LY OAINN OLSNO NOD
yosiueds usyoelds Ja[y Jsui3 HONAGS1I3g4VY ANN -4H31 19 O1LSND NOD
yosiueds usyoelds Jay Jsui3 HONAGS1I3g4dVY ANN -4H31 2V OLSND NOD
yosiuedg uayoeids 1y 1sui] HONGS 113949V ANN -4H31 ‘LY 01SN9 NOD
yosiuedg usyoelds B[y Jsuij HONGYH3AT VAINIAY
yosiuedg uayoeuds N9y Isuig HONES 11394V 'VAINIAY
YIsIpamyos Dela eol HONESONNAN ‘29-19 HOSIAaMHOS - YYSNIAS VIV.L
YIsIpamyas Dela eol HONGYH3AT '29-19 HOSIAIMHOS - YMSNIAS V1VL
yosipamyos Depa Jogeny HONESLIFgdy ANN -SYNM 2V 1T13NIMY iLSSIAVE
yosipamyos Depa Jogeny HONESLIFgdy ANN -SYNM ‘+1V T13NINV iLSSIAVF
yosipamyos bels JegenH HONGSLIFgadyY ANN -SdNX L9 iySvr
yosissny bele Jageny HONESLI3gdv ANN -SdNM ‘19 iONHOSLI11L0
yosissny bele Jageny HONESL1I13gdv ANN -SYNM ‘19 iONHOSLI11LO
yosissny Depa Jogeny HONESLI3gdVy ANN -SYNM 2V 1T13N1IMVY iONHOSLI1LO
yosissny Depa Jogeny HONESLI3gdVy ANN -SYNM ‘LY 1T13N1IMY iONHOSLI11LO

yosisaibnyod

bea JaganH

iSVId3d SV WVAIA

yosisaibnyod

bea JlaganH

MILVINNYEO ANN ZLVYHISLHOM “H3IA SONVA

yosisaibnyod

[epI

S010]019X5 Sp OuJaped+QQ+0uniy op 0JAI7 ¥oed ‘(1 g TIAIN) € IXX STNONLHOd

yosisaibnyod

[epI

(zg/19) sowjolaxg 8 solxaL 'z TvNLY SINON.LHOd

yosisaibnyod

usyoe.ids 1oy 1suig

(£102/11) HONGYHI3T "2v-LV Nau iTyONLHY0d Y10

yosisaibnyod

usyoe.ids 1oy 1suig

(£102/11) HONGSLIFEYY ‘2v-1V hau iTyONL1H0d Y10

yosisaibnyod

usyoe.ids 1oy 1suig

HONGYHIT 2V-LV iTvON1H0d V10

Drucksache 22/5993

yosisaibnyod

usyoe.ids 1oy 1suig

HONGSLIFgyYV 2v-LV iTvON1y0d V10

yosisaibnyod

bea JlaganH

yongsyiagly pun -siny ‘Zv llenpe i1ISvyg ‘10

14



Drucksache 22/5993

Biirgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg — 22. Wahlperiode

yosuebun }sadepng ‘opery lelwdpeyy Z bueg i9YZSHOYVADVIN L1l ‘'OTIVH
yosuebun usyoelds Ja|y sulg HONGSYNM 'LV A37S3907ZS
yosuebun DelaA Baly HONGYHIT HMIDONYLNY HN4 HOSIHVONN N3N iVIZS
yosuebun TN HONGSLIFgyVY "HIDONYINY HN4 HOSIHVYONN N3N iVIZS

15



	5993ska_Text
	Schriftliche Kleine Anfrage der Abgeordneten Sandro Kappe und Dennis Gladiator (CDU) vom 08.10.21 und Antwort des Senats 
	Betr.: Volkshochschule Hamburg: Nach welchem Kriterium werden Unterrichtsmaterialien ausgewählt? 
	Einleitung für die Fragen: 
	Einleitung für die Antworten: 

	Frage 1: Welche Sprachen werden in den Hamburger Volkhochschulen mit welchem Niveau gelehrt? Bitte die entsprechenden Standorte benennen. 
	Antwort zu Frage 1: 

	Frage 2: Welche jeweiligen Lehrbücher werden in den Kursen genutzt? 
	Antwort zu Frage 2: 

	Frage 3: Nach welchen Kriterien werden die Lehrbücher von wem ausgewählt? 
	Frage 4: Sollten aus der Sicht des Senats die genutzten Lehrbücher demokratischen Werten entsprechen? 
	Falls ja, wie prüft der Senat die Einhaltung? 
	Antwort zu Fragen 3 und 4: 

	Frage 5: Sollten aus der Sicht des Senats die genutzten Lehrbücher ausschließlich Frauen mit Kopftuch abbilden? 
	Wenn ja, wieso? 
	Wenn nein, wieso nicht? 
	Antwort zu Frage 5: 




	5993ska_Anlage
	5993ska_Antwort_Anlage1
	5993ska_Antwort_Anlage2




